

印尼强震引发海啸 近400人丧生

马尔代夫总统选举 最终结果确认萨利赫获胜

新华社马累9月29日电 马尔代夫选举委员会29日发布总统选举最终结果，来自马尔代夫民主党的易卜拉克·穆罕默德·萨利赫赢得此次总统选举。

根据选举委员会发布的最终计票结果，全部233889张选票中，萨利赫赢得超过半数的134705张，现任总统亚明获得96052张。

选举委员会主席艾哈迈德·谢里夫表示，此次总统选举期间，选举委员会共收到423起投诉。经调查，这些投诉均不影响选举结果。

马尔代夫选举委员会本月24日表示，此次选举是近年来马尔代夫“最和平、最公正”的一次选举，并感谢各方为此次选举营造了“自由和公平的环境”。

马尔代夫外交部24日随后在一份声明中说，此次选举是马尔代夫新宪法2008年生效以来的第三次总统选举。选举在上千名国际观察员的监督下进行，整个过程顺利和平，没有发现任何可能导致选举结果有误的问题。声明还提到，当选总统将于今年11月17日正式宣誓就职。



9月28日，在德国柏林的总理府，德国总理默克尔（右）与来访的土耳其总统埃尔多安出席联合记者会。默克尔28日说，德土两国仍然存在深层次分歧，但将保持沟通。

生滑坡的山坡。印尼国家搜救局局长穆罕默德·斯尧吉说，将派遣一艘大型船只和多架直升机参与救灾。印尼官员说，军队和警方将向灾区派遣人员或装备参与救援。

救灾受阻

地震灾区电力、通信中断，道路损毁，救灾行动受阻。

国家抗灾署还没有获得另一受灾地区苏拉巴亚的任何伤亡信息，国家搜救局也没有与帕卢市当地搜救团队取得联系。苏托波说，灾区通信瘫痪，导致国家抗灾署难以配合救灾或完全掌握受灾情况。

帕卢市机场跑道和控制塔在地震中受损，机场关闭。印尼航空管理部门官员说，他们正在准备重新开放机场，以便接收救援人员和物资。

联合国发言人斯特凡·迪雅里克说，联合国官员正与印尼政府保持联系，如有需要将提供援助。

印尼地处环太平洋火山地震带，地壳活动频繁。西苏拉巴亚省龙目岛今年7月至8月多次地震致死近500人。

2004年12月，苏门答腊岛西侧印度洋海域发生强震并引发海啸，在多个沿岸国家致死大约22.6万人，其中印尼超过12万人遇难。

(新华社专稿)



□新华社发

9月29日，在印尼中苏拉威西省帕卢市，人们运送遇难者遗体。

印度尼西亚抗灾署29日说，印尼中苏拉威西省28日发生的7.4级地震及引发的海啸已造成近400人死亡。

一些网民在社交媒体上留言，说亲人“失联”。东南苏拉威西省首府肯达里市居民米尔扎·阿里萨姆告诉美联社记者，他的叔叔一家五口正在帕卢市度假，海啸发生后一直无法与他们取得联系。

印尼国家石油公司说，这家能源企业位于苏拉巴亚县的油库在地震中受损，没有发生泄漏。

28日7.4级地震后发生多起余震，最大震级为6.7级。苏托波说，余震仍在持续，建议民众不要待在屋内或建筑物中，避开容易发

连续地震

布期间发生。

苏托波说，地震和海啸导致“大范围”损失，数以千计房屋、医院、商场和酒店建筑坍塌，一座桥被海水冲垮。坍塌的建筑中陆续发现一些死者。

7.4级地震发生三个小时前，一场6.1级地震袭击苏拉巴亚县。当地官员说，地震致死1人，致伤至少10人，房屋损毁。

海滩遇难

印度尼西亚苏拉威西岛中部28日傍晚发生7.4级地震，引发海啸。印尼国家抗灾署发言人29日下午说，仅在重灾区帕卢市，地震和海啸致死至少384人。另有至少540人受伤。遇难人数可能进一步增加。

印尼中苏拉威西省28日大约17时发生强震，震中位于苏拉巴亚县陆地，震源深度11公里。印尼气象地球物理局原先测定震级为7.7级，随后修正为7.4级。地震触发海啸，最高3米的海浪袭击沿海城市帕卢和苏拉巴亚。

帕卢是中苏拉威西省首府，苏拉巴亚距震中大约27公里，两地人口合计超过60万。

国家抗灾署发言人苏托波·普沃·努格罗霍29日下午在新闻发布会上说，海啸预警发布后，数以百计人员仍然在帕卢市一处海滩上为原定28日晚开始的一场周年庆祝活动做准备，“没有马上逃跑，因而遇难”。

苏托波说，一些人爬上6米高的树躲避海啸，活了下来。

当地电视台播放的一段手机拍摄画面显示，海水灌入帕卢市海边房屋，冲散海运集装箱，涌入一座在地震中坍塌的清真寺。

印尼气象地球物理局主管德维科蒂·卡尔纳瓦蒂说，这一机构在7.4级地震发生后发布海啸预警，34分钟后解除，海啸在预警发

美国关闭伊拉克领馆 归咎于伊朗

德国9月失业率 再创历史新低

新华社柏林9月28日电 德国联邦劳工局28日公布的月度就业报告显示，德国9月失业人数继续减少，失业率再创新低。

数据显示，经季节调整后，9月德国失业人口环比减少2.3万人，至230.3万人，远低于市场预期。失业率则从上月的5.2%降至5.1%，刷新两德统一以来的最低水平。

德国联邦劳工局局长德特勒夫·舍勒说，9月失业和充分就业双双下降。

目前，主要受内需强劲推动，德国经济快速增长，企业雇员需求持续高涨，失业人口不断减少。据德国五大经济智库最新预测，2018年德国失业率将从去年的5.7%降至5.2%。

战略联盟”计划。美国国务院发言人诺尔特发表声明：“全部与会者同意有必要对抗伊朗对地区和美国构成的威胁。”

按照路透社的说法，美国想用“中东战略联盟”构建对抗伊朗和极端主义的堡垒。按照伊朗伊斯兰共和国通讯社的说法，这是美国首次公开证实确有相关计划。

巴林外交大臣哈立德·本·艾哈迈德·阿勒哈利法在会后告诉阿联酋媒体，巴林政府数天内将在美国华盛顿揭露伊朗“阴谋”。

不过，卡塔尔外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜拉赫曼·阿勒萨尼在会后新闻发布会上说，如果持续一年多的卡塔尔断交风波无法平息，就“无法有效发起”创建地区安全联盟的倡议。

伊朗伊斯兰革命卫队副司令侯赛因·萨拉米28日警告，沙特和阿联酋不要越过“红线”，否则将面临伊朗强力报复。

(据新华社专稿)

度临时性搬迁”，因为美驻巴士拉总领馆和巴格达大使馆近期多次遭遇伊朗支持的武装组织“间接火力”。按照法新社的说法，“间接火力”通常指火箭弹和火炮攻击。

蓬佩奥说，他已通知伊朗政府，若伊朗部队或其支持的武装组织对美国在伊拉克等地的公民或外交机构造成任何伤害，美国将让伊朗承担直接责任。美国将对任何此类袭击作出“迅速而相应”的回应。

伊朗也遇袭

伊拉克外交部29日在一份声明中作出回应，对美方决定表示“遗憾”。

本月初起，伊拉克巴士拉省民众因不满政府腐败、失业率高、饮用水污染、缺少基本服务而引发的抗议不断升级，抗议人群冲击政府机构、政党办公室和外国领事馆等，抗议引发的冲突造成多人伤亡。

法新社报道，伊朗驻巴士拉领事馆7日傍

晚在民众抗议中遭焚毁，无人受伤。伊朗很快开设新馆。

美国11日谴责伊朗未能制止发生在伊拉克的暴力事件，认定“伊朗没有采取行动，制止由其提供资金、训练和武器支持的在伊拉克代理人发动攻击”。

伊朗外交部发言人巴赫拉姆·卡西米28日反驳：“（美方）这类声明缺乏可信度，令人震惊、极具煽动性且不负责任。”

伊朗总统哈桑·鲁哈尼本周早些时候在联合国大会演讲，驳斥美方关联“伊朗干涉伊拉克”的说法，质疑美国为何自己要干涉一个距离如此远的国家。

“阿拉伯版北约”

同样在28日，蓬佩奥在美国纽约与巴林、埃及、约旦、科威特、阿曼、卡塔尔、沙特阿拉伯和阿拉伯联合酋长国的外长们会晤，推行被称为“阿拉伯版北约”的“中东

威海南海新区：项目建设千帆竞 释放发展新动能

□彭辉 王晓程



△明池玻璃新上自动化生产线

项目是威海南海新区加快集聚新动能、壮大新产业，推动质量变革、效率变革、动力变革，全力打造蓝色经济新动能聚集区的重点所在。服务项目，加快项目建设是重中之重。威海南海新区推行项目“服务大使”制度，靠上去为项目提供“一条龙”全程跟踪服务，最大化让利项目，高效化解决问题，项目建设呈现密集落地、密集投产、密集膨胀良好态势。

项目从签约落地 到设备进场安装只用20天

眼下，威海南海新区智能终端产业基地项目建设现场透着一股建设热潮：工人们加班加点紧张作业，加紧厂房建设，一台台生产设备已陆续到厂进行安装。

智能终端产业基地由山东华港智能科技有限公司投资60亿元建设，主要从事手机及电脑终端金属零部件、军工产品、锂电池隔膜等产品的研发与生产，致力于打造中国前5名的CNC精密加工基地。

以智能终端产业基地为代表，“高端”与“高新”是威海南海新区产业项目的关键词。在创新发展攻坚中，威海南海新区把经济发展着力点放在实体经济上，把新旧动能转换落到实实在在的产业和项目上，围绕产业谋划，依托项目推进、依靠企业实施，加快建立现代化经济体系。在产业布局上，围绕聚焦优势、突出特色、个性化发展要求，明确区域主导产业，重点发展石墨烯（碳材料）产业、铝应用产业、产学研与科创产业、文化旅游康养产业、港口能源及物流产业、新能源汽车及零部件产业、智能装备产业、电子信息产业、海洋生物医药产业等9大产业，打造蓝色经济新动能聚集区。

紧盯主导产业，坚持产业为王、项目为王、企业为王，威海南海新区的重点项目建设也是“一王一大步”。智能终端产业基地项目就是当年引进当年投产的代表。据项目负责人赖淑军介绍，今年7月份他开始与威海南海新区接触，前后见面6次，于8月下旬到威海南海新区注册企业，在威海南海新区管委相关部门工作人员的代办帮助下，只用

了不到2天时间，企业开办的所有手续全部办好，8月底生产设备开始到位，9月份开始安装设备，预计10月份便可安装完毕投入生产。“项目推进一月迈一大步，这样的速度完全超预期！”赖淑军惊叹道。

一切围绕项目、一切服务项目、一切服从项目。在服务项目上，威海南海新区聚焦项目建设中堵点痛点，出台了《关于进一步加强对“双招双引”工作的意见》和《深化“一次办好”改革进一步优化营商环境的若干举措》，提出了25条“双招双引”意见和10条“优化营商环境”举措，全力当好“店小二”。推行“服务大使”制度，靠上去为企业项目提供“一条龙”全程跟踪服务，最大化让利项目，高效化解决问题。加大金融支持实体经济力度，设立多个投融资平台，与国内知名证券、保险等金融机构合作，加大对小微企业和高新项目的直接融资扶持力度。正是“一条龙”的全程跟踪服务和“一揽子”的扶持政策，千方百计地保障了项目早建成、早投产、早见效。

项目密集落地投产 创新发展有底气

抓好项目建设的“牛鼻子”，大上项

目，上大项目，项目建设“加速度”集聚了威海南海新区新旧动能转换的强劲“正能量”。

在电子信息产业园，项目建设正如火如荼。这个项目投资60亿元，从今年9月份启动建设，将于2019年6月底建成投产，将按照“产业+供应链金融+园区+项目”的发展模式进行招商，主要吸引半导体、智能数码等新一代信息技术企业入驻，打造智能加工企业聚集、高科技密集型产业园。

石墨烯产业园二期主要引进碳材料深加工项目，总投资7亿元，主要为年产12万吨锂电负极材料、总容量25GW新型动力电池储能装备及总容量5GW动力电池项目，目前正在进行设备安装调试。

加快培育主导产业，高精尖项目纷纷落地建设。今年，威海南海新区引进落地年产10万吨硅碳复合材料的新能源材料、年产80亿粒海藻多糖药用空心胶囊海洋生物医药成果产业化基地、南海铝应用产业园等20多个新项目。在国家级科技企业孵化器蓝色创业谷内，已入驻企业200多家，科技产业加速器内已有爱而生智能科技、纳川管材等多家企业入驻。

除了新引进项目密集落地之外，在建项目也密集投产。在鑫视界电子科技公司的生

产车间里，一条条全自动化的生产线正在有序运转，生产出的液晶显示模块供给国内知名公司，并出口到欧、美、亚国家。据公司负责人介绍，这是一家专业从事液晶显示屏及液晶显示模块系列产品生产的高科技企业，目前已经有8条行业自动化最高的TFT液晶模组生产设备，且全整可靠性实验设备，迅速发展为国内同行业最优秀的液晶模组制造厂商之一。

除此之外，威海南海新区大力发展海洋生物工程，搭建蓝色创业谷海洋生物实验平台，为海洋药物、海洋健康食品以及海洋生物材料等前沿领域提供检验检测和高技术服务。

汇衍科技公司正在建设的南海生物医药创新技术中心将建成以国家级创新中心为目标打造的医药科技研发及产业化一体式平台，可以满足从小分子化学合成、大分子生物合成、工艺、制剂、质量分析到分子生物学、临床药理学、药代动力学和毒理学等各类临床前研究。

正在建设的润辉生物技术（威海）有限公司是一家创新型中美合资项目，也是国内唯一一家能够同时拥有完善的生物多肽固相合成技术及多肽类抗肿瘤药物生产技术两类高端药品生产能力的生物制药企业。目前企业污水处理车间和动力车间已经全部完工，处于项目验收阶段。该企业建设的润辉生物实验室，是完全符合欧美最先进行GMP规范的中试实验室，形成了完整的生物多肽研发及质量研究科研能力，达到升级至百克级小试中试生产规模，目前同时开展药物肽、美容肽产品项目有18个。

一批项目建成投产，为威海南海新区创新发展注入新动能。今年，除了年产2万吨特种石墨、永固装配式建筑、齐德装配式建筑、金尔生物科技等一大批新项目密集投产，不少项目还持续增资扩产，三角轮胎投资27亿元增加设备，将年产能从400万条提高到1000万条，明池玻璃投资2亿元加大智能化改造，将年产能从70万台套提升至200万台套。

在建项目抓投产，落地项目抓推进，签约项目抓入驻，持续壮大的项目带动了产业集群加快集聚，源源不断地为威海南海新区扩大经济总量、增强发展新动能。



△德瑞博新能源汽车项目



△新投产的鑫视界电子科技有限公司



△正在进行设备安装的山东华港智能科技项目



△正在建设的润辉生物科技项目